

Pagubele produse de un atac de phishing sunt suportate de bănci

● Unul dintre cele mai puternice atacuri de phishing din țara noastră a făcut doar patru victime ● În luna martie au avut loc, la nivel mondial, 24.853 de asemenea atacuri



Reprezentanții băncilor prezente, ieri, la conferința "Cyberthreats 2007" spun că în țara noastră nu au existat atacuri de phishing cu pagube notabile, ceea ce-i face pe specialiștii IT să declare că băncile din România au o securitate informatică bine pusă la punct. Potrivit definiției, phishing-ul este acțiunea de a înșela pe cineva pentru a obține informații confidențiale prin folosirea unei identități false. Phishingul mai este numit carding sau brand spoofing. În cazul producerii acestui atac, banca suportă pagubele, astfel încât să nu-și piardă clienții.

În luna decembrie 2006, au avut loc atacuri de phi-

shing asupra clienților „Raiffeisen Bank” România, însă acestea au făcut doar patru victime. Astfel, numai patru clienți ai băncii și-au publicat datele referitoare la cardurile pe care le dețin, însă nu au pierdut niciun ban pentru că au anunțat banca, iar cardurile le-au fost blocate. Deși a fost unul dintre cele mai puternice atacuri de tip phishing din țara noastră, el nu a generat nicio pagubă, fiind anihilat în doar 61 de minute, în timp ce media internațională în astfel de cazuri este de patru zile.

Călin Rangu, director IT în cadrul „Raiffeisen Bank” România, spune că atacatorii sunt, în cea mai mare parte, de origine română, dar știu să-și acopere foarte bine

urmele și astfel sunt foarte greu de găsit.

În luna martie au avut loc, pe tot globul, 24.853 de atacuri de phishing. Dar, dacă la nivel internațional tendința este în scădere, în țara noastră se înregistrează o continuă creștere a acestor atacuri, atât ca volum, cât și ca intensitate.

Deși susține că phishingul este ceva banal, care nu necesită vaste cunoștințe informatice, Călin Rangu declară că cea mai mare parte a acțiunii presupune social-engineering: mesajul prin care sunt cerute datele personale.

Anul trecut au fost soluționate 831 de cazuri de infracțiuni electronice

Serviciul pentru Combaterea Criminalității Informatice din cadrul Inspectoratului General al Poliției a ajutat, anul trecut, la soluționarea a 831 de cazuri de infracțiuni electronice. Mai mult de jumătate din aceste cazuri au fost infracțiuni cu mijloace de plată electronice, în special cu carduri.

Virgil Spiridon, șeful serviciului amintit, declară că, dacă în trecut românii operau în afara țării, acum s-au orientat către infracțiuni în interiorul țării. Domnul Spiridon a mai precizat că, spre deosebire de anii anteriori, acum infractorii s-au organizat, și chiar există grupuri care recrutează tineri cu cunoștințe avansate în IT, în scopuri infracționale.